

金Sir生日願望連擒「不馬」



港足向金帥(中)送上蛋糕祝賀其46歲生日。 潘志南 攝

香港文匯報訊(記者 潘志南)香港足球隊日前結束馬來西亞集訓之旅後，昨日在掃桿埔球場繼續操練備戰，適逢總教練金Sir 46歲生日，金Sir在收操後許願，希望可連贏本月2場主場對不丹和馬爾代夫的世界盃外圍賽。港足昨日同時決選23人最後名單(詳見附表)，小將羅維威與有傷在身的蕭凌峰最終落選。

港足昨日繼續練習「433」陣式，林學曦與高梵及安基斯組成「三箭頭」，一對中堅陳偉豪及基藍馬不時後上充當「空中殺手」。港足球員收操後向金Sir送上生日蛋糕祝賀，金Sir直言生日願望就是周四展開的世界盃亞洲區外圍賽次圈連贏2場主場對不丹和馬爾代夫的賽事，拿下6分，爭取完成小組賽取得14分的目標。

在首2場主場賽事除了要獲勝拿足6分外，還要爭取更多入球，金判坤承認要「盡數」對手是會

有壓力，球隊需要耐性，不可輕視對手，希望港將在今次外圍賽做到無悔。剛歸隊的高梵亦認同球隊首要目標是贏波，相信只要取得入球，自然會有更多入球出現。

港足昨日公布23人最終名單，有傷的蕭凌峰和羅維威雙雙落選。港足今日開始在酒店集宿，專心備戰周四首戰對不丹。

港足23人名單

- 門將：謝德謙、王振鵬、葉鴻輝
- 後衛：法圖斯、陳偉豪、鄭璟昊、張健峰、基藍馬、郭建邦、李志豪、盧均宜、積施利
- 中場：白鶴、黃洋、鞠盈智、林嘉緯、李嘉耀
- 前鋒：安基斯、陳文輝、高梵、林學曦、麥基、徐德帥



高梵(右)歸隊後即投入操練。 潘志南 攝

粉碎祖高域全滿貫美夢 華連卡

賽前外界認為今屆法網男單決賽，頭號種子、塞爾維亞的祖高域應可擊敗8號種子、瑞士代表華連卡，可是祖高域周日在領先一盤下，遭華連卡後上以總盤數3:1擊敗，讓首闖法網決賽的華連卡嚐到冠軍滋味。這名新科冠軍更是27年來首位能稱霸法網青少年組和成年組的球手，實在非常難得。

早於2003年，當時18歲的華連卡便贏得法網青少年組冠軍，12年後，華連卡終於首躋法網成年組決賽，面對世界第一、此前20次對賽共勝出17次的祖高域，意外領先總盤數2:1，而在關鍵的第4盤，雖曾一度落後0:3，但華連卡突然「上身」，成功破發，最終一鼓作氣以6:4拿下第4盤，全場以4:6、6:4、6:3和6:4的盤數獲勝，確令不少人大跌眼鏡，賽後以瑞士同胞費達拿為首的多名網球明星分別在twitter上向華連卡表示祝賀。

男單世界排名升至第四

華連卡今次在法網登頂，成為自1988年的瑞典球手韋蘭特之後，首名包辦法網青少年組與成年組冠軍的球手。華連卡憑摘下法網的2,000分，在昨日公布的最新世界排名躍升至第4位，而早在8強出局的9屆冠軍拿度，則由第7位下跌至第10位。

男網壇近10年被譽為「Big 4」的費達拿、拿度、祖高域和梅利耶斯，手執澳網和法網冠軍的華連卡是少數能贏得至少2個不同大滿貫錦標的球手，只是他仍認為自己不算最頂尖的一群，與「Big 4」仍有段距離。華連卡說：「我不及他們那樣好，我指的是「Big 4」，但我足以贏得2次大滿貫。我能在大賽擊敗他們，不過要再次重申，「Big 4」依舊是「Big 4」。我不想拿來比較，我想有所進步，向前邁進，我要戰勝他們，就是如此簡單。」

盼招牌花褲放入博物館

賽後華連卡在記者會把其著名花花短褲放在枱上，搞笑地希望把褲子放進羅蘭加洛斯的博物館內：「屆時你們只要想的話，就可每日都看到它。自從換上這條短褲，它就成為談論焦點，其實我還是喜歡它的，但看來我似乎是唯一欣賞它的人。」



華連卡首奪法網成年組冠軍。 法新社

集齊法網大小冠軍



華連卡穿上新花褲後表現強勢。新華社



華連卡(左)與祖高域惺惺相惜。法新社

祖高域放眼溫網

有人歡喜有人愁，祖高域在法網決賽失利後，帶著沮喪心情離開，和華連卡的反應截然不同。再次失去全取四大滿貫的良機，28連勝亦告終，但沒有打沉「一哥」，祖高域相信這倒成為明年捲土重來的動力，而在3周後，祖高域將出戰溫網，希望能以頭號種子身份，成功衛冕。



祖高域下季暫捲土重來。路透社

香港文匯報記者 鄺御龍

占士「大三元」破勇士

儘管少了艾榮，但騎士展現韌性，「大帝」勒邦占士取得「大三元」及後衛迪拉維杜華在關鍵時刻的閃亮表現，周日在客場加時擊敗勇士，總場數扳回一成，以1:1平手局面返回主場備戰第3仗。

勇士在次仗主場迎戰騎士，賽情繼續緊張，騎士僅以2分之微領先半場。騎士在最後一節一度取得10分以上的領先優勢，但勇士提前採取犯規戰術凍結時間，並以3分球追分，成功迫使對手進入加時階段，這是NBA總決賽首次出現首2場都要加時，最後騎士以95:93險勝勇士。

勒邦占士取得「大三元」佳績，獨取39分、16個籃板球及11次助攻；而勇士「一哥」史提芬居里(咖哩仔)今仗3分球失靈，15次起手僅中2球，打破最多3分球射失紀錄，個人全場只取得19分，並犯下6次失誤。騎士是役投射命中率只有32.2%還未能勝出，對此「大帝」說：「這就是我們團隊的韌性。這一點也不可愛，如果要我們打性感、可愛的籃球，那不是我們，現在的我們不是這樣的。」

騎士總教練布拉特賽後稱「大帝」的領導力是全方位：「勒邦占士今晚為球隊給予的是全方位的領導力，表現亦是全方位，很難再在任何時間和地點找到一樣的了。我能想到一兩個可以媲美他的名字，但這是整個籃球歷史中，他用其決心帶領着隊友走向勝利。」

咖哩仔表現低迷

即便正規時間剩餘7.2秒的關鍵切入，幫助勇士驚險迫入加時，但「咖哩仔」全場23投5中的低迷表現，成為球隊陷入苦戰的主因。賽後勇士主帥卡爾未苛責愛徒，並強調：「即便是米高佐敦也會有起伏，就算貴為MVP，同樣有失常的時候。」

香港文匯報記者 梁啟剛



占士(右)獲勝表現興奮。法新社

迪拉維杜華(左)成功箝制咖哩仔。法新社

咸美頓加拿大站吐悶氣

平治車手咸美頓在早前的摩納哥站，因進入維修站策略失誤導致冠軍溜走，周日這名衛冕總冠軍在加拿大站重新振作，拿下杆位的他一路狂飆，最終拿下本季第4冠，一吐悶氣，再度拉開與隊友羅斯保的積分差距。

儘管整場比賽羅斯保如影隨形，「黑帝」賽後說並沒有感受到太大的壓力：「雖然出現許多轉向不足的問題，感覺也不是那麼自在，但我並沒有受到太大壓力。羅斯保是很快，但我始終感覺有時間上的優勢，所以情況並不是太嚴峻。這是很棒的一站，我不知道看起來怎樣，我感覺到強度，並且享受其中。」

被問到今站奪冠是否要一吐鬱悶，「黑帝」回應：「我需要嗎？我認為是的，我要向今天所有的車迷致謝，每次我們來到這裡都受到車迷極大支持，所以我要向你們致謝。」

無緣單季3連冠的羅斯保將失利原因歸咎於排位賽：「排位賽第3階段我沒有跑好，而這就造成這站的巨大差異，所以下次我要有更好的表現才行。」7站過後，咸美頓積分來到151分，羅斯保以134分緊隨，在加拿大站跑出第5的法拉利車手維泰爾以108分排第3。

香港文匯報記者 梁啟剛



咸美頓(中)大噴香檳，濺濕羅斯保(左)與馬沙。法新社

新體壇連線

澳滙要求逾時申請港超牌

足總行政總裁薛基輔昨日出席「賽馬會青少年足球發展計劃——暑期推廣」啟動禮時表示，YFC澳滙已主動提出逾時申請港超牌照的要求，而由甲組升班的駿其天旭及南區都已交齊文件，現合共有9家球會完成牌照申請，為了來季有10支球隊競逐，今季降班的大埔也有機會獲挽留。另外，香港賽馬會昨日宣布撥捐近1900萬元，繼續支持計劃推行5年，推動本地足球發展。暑期推廣計劃將於7月至8月進行，為4至17歲的青少年提供足球培訓。



馬會行政總裁應家柏(中)在啓動禮上和少女球員交流。潘志南 攝

陳嘉駿下月赴韓征世大運

香港田徑隊戰武漢亞錦賽後昨日返港，奪得銀牌的男子4×100米接力隊接下的目標是要達到38秒6的標準，力爭8月北京世錦賽的參賽資格，而在男子400米欄打破香港紀錄的陳嘉駿，下月初將前往韓國參加在光州舉行的世界大學生運動會，他表示會遵照香港代表團的指示，假若最後取消行程，也會接受。

南華 永倫爭奪常規賽冠軍

香港男子甲一組籃球聯賽今日上演常規賽煞科戰，兩支不敗之師南華與永倫在晚上8時40分壓軸登場對撼，爭奪常規賽冠軍；而穩奪季後賽入場券的飛鷹則在頭場撲擊南青，晚上7時開賽，門票今日下午5時開始發售，每人限購4張，票價分為40元、長者及學生優惠票30元兩種。

記者 蔡明亮